

## 全区三秋生产暨秸秆禁烧工作会议召开

本报讯 9月22日,全区三秋生产暨秸秆禁烧工作会议召开。

会议指出,三秋生产,一季连两年,事关粮食安全、农业高质量发展、乡村振兴。全区各级各有关部门要提高政治站位,科学把握形势,进一步增强抓好三秋生产和秸秆

禁烧利用工作的责任感、紧迫感。要突出关键环节,充分发挥农机主力军作用,高标准抓好秋收秋种工作,统筹推进农业结构调整,抓实抓细秋收秋种各项任务。要坚持疏堵结合,严格责任落实,加强督导检查,拓宽利用途径,加大宣传力度,强化追责

问责,统筹抓好秸秆禁烧和综合利用。

会议强调,农业污染防治已被列入各级环保督察的重要内容。各镇(街)、各有关部门要高度重视,提前查漏补缺,时刻紧盯问题,采取有效措施,全力抓好农业污染防治工作。要压实工作责任,

持续推进农村人居环境整治。要聚焦重点任务,深入开展排查。要加强督促指导,深入问题突出的村庄实地督查,确保排查整治工作取得实效。

(记者 贾庆章)

## 国庆期间旅游环境和安全生产工作部署会议

本报讯 9月23日,台儿庄区综合行政执法局组织召开国庆期间旅游环境和安全生产工作部署会议。

会议学习传达了省安委会《关于深刻吸取事故教训加强有限空间事故防范工作的通知》、市安委会《关于转发〈关于深刻吸取事故教训加强有限空间事故防范工作的通知〉的通知》等文件及《台儿庄区城管领域安全生产“强责任、

严监督、保安全”专项行动方案》,并对国庆期间旅游环境、安全生产、渣土治理、垃圾中转站管理、基本公共服务成效、移风易俗等城管领域工作进行安排部署。

会议要求,一是要增强安全意识,要深刻吸取其他地市事故教训,始终保持如履薄冰的警觉警醒,切实增强国庆期间及前后安全生产工作的紧迫性和重要性,牢牢守住安全底线。二是要时时刻刻绷紧纪律之弦,严格遵守

廉洁过节的规章制度,牢记廉洁过节的纪律要求,坚决抵制各种诱惑。三是要强化隐患排查和整治,突出市政设施、窨井盖、户外广告、公园广场和人员密集场所等重要区域(领域)的隐患排查整治,切实不放过一个漏洞、不遗漏一个盲点、不留下一个死角。四是要清醒认识当前大气污染防治的严峻形势,强化措施不放松,重点抓好工地、道路扬尘和餐饮油烟

治理,移动源管控,常态化开展日查、夜查,多措并举进行宣传教育,从源头做好各项管控,确保空气质量持续改善。五是要加强巡查值守,严格落实假期值班安排,强化值班值守,确保紧急状态下能及时响应,同心协力为广大市民群众营造安全稳定的节日环境。

(通讯员 仲 宾)

### 基本公共服务成效提升 在行动

#### 邳庄镇

## 多措并举提升基本公共服务成效

马兰屯讯 近年来,邳庄镇以“文体润心?群众满意”为导向,以满足群众多元化的文体生活需求为出发点和落脚点,深入实施文化惠民工程,满足辖区群众的精神文化需求,持续提升文化惠民影响力。

文化铸魂润民心,多彩服务惠民生,紧抓“2024春节山东乡村文化旅游节”契机,依托新时代文明实践阵地,开展“黄河大集文化惠民”、春节送福进万家、农家书屋阅读、公益电影进乡

村、“一村一年一场戏”等文化活动400余场次;结合元宵、端午、中秋等传统节日,开展“会聚良缘·你是人间四月天”露营交友联谊活动、“移风易俗庆中秋”“漆”彩纷呈绘团圆”中秋节主题活动、“艾叶飘香,粽情欢乐”端午节主题活动等文化活动30余场次。

节会搭台促产业,文体融合优生态,依托资源禀赋,大力发展节会经济、赛事经济,推动体育和文旅深度融合,积极助力2024年全

国“行走大运河”全民健身健步走(山东)主场活动、2024两岸青年大运河骑行交流活动等体育赛事,以生态优势赋能经济社会效益“双提升”。坚持节俭搭台、文化为媒、产业唱戏,成功举办葡萄采摘节、水稻丰收节等节会活动,“七彩邳庄”品牌美誉度持续攀升。

志愿服务树正气,移风易俗扬新风,有序推进移风易俗工作,更新户外移风易俗公益广告10块,组织开展各类移风易俗活动28场次,

全年评树“山东好人”“枣庄好人”和“台儿庄好人”30余人次。健全完善精神文明建设长效机制,各村均组建起8人以上的志愿服务队,汇集党员、青年、巾帼等各类群体,通过“讲、评、帮、乐、庆”等方式,开展“扮靓邳庄”人居环境整治、关爱孤寡老人、大学生暑假社会实践活动等志愿服务2700余次。

(通讯员 刘雅琪)



为切实防范道路交通安全突出风险隐患,持续打击整治“飙车炸街”违法行为,台儿庄交警大队以维护公共安全,守护群众夜间宁静为出发点,持续收集“飙车炸街”信息线索,严厉打击非法改装、飙车炫技、飙车炸街等违法行为,为人民群众营造良好的道路交通环境。

### 学习贯彻党的二十大精神

#### 泥沟镇 学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会

泥沟讯 为全面深入学习领会党的二十大精神,扎实推进学习宣传贯彻工作,引导辖区广大党员、干部把思想和行动统一到全会精神上来,切实把学习成效转化为推动工作的强大力量。9月23日,泥沟镇召开学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。宣讲紧扣党的二十大精神,并结合实际对党的二十大精神进行了系统宣讲和深入阐释。

会议要求,一是提高政治站位,强化理论武装。要在学深悟透、学懂弄通上下功夫,坚持在学习党的创新理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧,推动全会精神往深里走、往心里走、往实里走。二是聚焦群众关切,做学习宣传的带头人。要先学一步、深学一层,悟透精神实质,在宣传宣讲上走深走实,要聚焦老百姓最关心、最直接、最现实的民生问题,把党中央谋划的改革思路、制定的改革举措、出台的惠民政策给群众讲清楚、讲明白。三是把握发展机遇,做担当改革的实干家。要把全会精神的学习成果转化为推动工作的强大力量,在大气污染防治、特色产业培育、项目招引、安全生产、人居环境整治等工作中,要紧紧围绕党中央部署的改革任务,结合农村工作实际学习运用党的二十大精神。

(通讯员 王云波)

#### 运河街道 学习宣传贯彻党的二十大精神理论宣讲活动

运河街道讯 为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推动党的二十大精神深入人心,9月23日,运河街道开展学习宣传贯彻党的二十大精神理论宣讲活动。

活动中,宣讲员首先带领大家学习了党的二十大精神,讲解了进一步全面深化改革指导思想、总目标、重大原则、重点部署以及与居民生活息息相关的各项改革举措,并表示要全面学习贯彻党的二十大精神,注重融会贯通,突出学以致用,结合社区工作,紧盯民生实事焦点,摸透民生需求,办好暖心实事。

(通讯员 王延祥)

#### 涧头集镇 党的二十大精神理论宣讲活动

涧头集镇讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,深刻领悟把握全会的丰富内涵、精神实质和实践要求,近日,涧头集镇开展党的二十大精神理论宣讲活动。

宣讲对党的二十大精神进行分段解读,以通俗易懂的方式向与会人员详细讲解党的二十大精神内涵和核心要义。期间,还讲述党的百年发展历程及改革发展惠民生的典型案例,以例释理促学,从而加深与会人员对党的二十大精神的理解,使全会精神入脑入心,以千群之力推动全会精神在广大党员、干部、群众中落地落实,引发共鸣。

下一步,涧头集镇将通过专题授课、现场教学、交流研讨等方式组织广大党员干部全面系统学、深入思考学、联系实际学,督促党员干部以严格的标准深入群众中,了解群众所思所需所盼,扎实推进各项改革举措落实,全力推动涧头集镇经济社会高质量发展。

(通讯员 吴 蕾)

#### 马兰屯镇 开展学习贯彻党的二十大精神宣讲

马兰屯讯 为学习贯彻党的二十大精神,学习领会习近平总书记关于全面深化改革一系列新思想、新观点、新论断。近期,马兰屯镇广进社区开展学习贯彻党的二十大精神宣讲。

宣讲紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神,以《决定》为主题,以《聚焦高质量发展擘画中国式现代化蓝图》为主题,结合马兰屯镇经济发展实际情况,从党的二十大精神主要内容等方面作宣讲。宣讲见解独到、分析透彻,通俗易懂,具有很强的思想性、针对性和指导性,为大家全面深入理解把握全会精神起着十分重要的指导作用。

(通讯员 李子怡)

#### 区交通运输局 学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会

本报讯 9月23日,台儿庄区交通运输局组织召开学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。

会议要求,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把思想和行动统一到中央精神上来,以深化综合交通运输体系改革为统领,进一步全面深化改革,为奋力加快建设交通强国、努力当好中国式现代化的开路先锋、实现民族复兴伟业提供坚实有力的交通运输服务保障。

会议强调,把学习贯彻全会精神与习近平总书记关于“四好农村路”和“交通强国”建设重要指示结合起来,谋细谋实一批重点项目,提升人民群众出行水平;把学习贯彻全会精神与推进交通运输体系改革结合起来,不断完善交通配套设施,构建综合交通运输体系;把学习贯彻全会精神与行业安全稳定结合起来,树牢交通安全“红线”意识和底线思维,压紧压实安全生产主体责任和监管责任,全力保障人民群众平安便捷出行、道路运输畅通有序。

下一步,区交通运输局将持续深入学习贯彻党的二十大精神,切实做到学深悟透、入脑入心,激发干事创业的精气神,以钉钉子精神抓好全会精神的贯彻落实,扎实推进台儿庄区交通运输事业高质量发展,为加快建设新时代现代化强区作出应有贡献。